打造全民精神港湾

安阳工会职工书屋规范化建设暨职工读书交流现场观摩会见闻

□本报记者 赵慧

2022年,我市要建设完成100家 新型职工书屋。它们将会适应信息化 时代的新要求,实现书屋电子化,包括 阅读网站、移动APP、微信端等建设,能 够融读书、学习、培训、休息、交流、沙龙 等多功能于一体,建设区域重点选择一 线职工、农民工和居住相对集中的基层 企业、工业园区和重点建设项目工地, 适当向乡村振兴重点区域倾斜。这是 记者从市总工会近期举行的安阳工会 职工书屋规范化建设暨职工读书交流 现场观摩会上了解到的情况。

据了解,职工书屋是全国总工会创 建的专属文化工程和公益性文化项 目。2006年,内黄县建设了首家全国 职工书屋,并成为示范点。10多年来, 我市着眼构建书香安阳、书香企业品 牌,全市各级工会以建设"书香工会"为 抓手,以打造"五位一体"新型职工书屋 为着力点,认真开展调查摸底、及时了 解阅读需求、广泛开展阅读活动、积极

推进创建工作、扎实开展创建评选、有 效创新服务管理,彰显了职工书屋独特 的优势和作用。职工书屋日益成为广 大职工提升素质、推进全民阅读、丰富 精神文化生活、企业职工文化建设的重 要阵地和职工成长成才的摇篮。为了 适应信息化时代新要求,进一步推动新 型职工书屋建设,7月26日上午,市总 工会组织各具(市)区总工会、产业工 会、市直工会和安钢工会代表对我市5 家职工书屋进行了观摩学习。

北关区税务局所在大楼设计年代 久远,空间面积有限。该局工会同志发 挥主观能动性,除了扩大原本职工书屋 面积,还利用"U"型楼体在多个楼层走 廊以及转角连接处设置书架,打造了多 个开放式阅读空间,使职工书屋原本有 限的空间得以延伸。北关区税务局相 关负责人介绍,他们与市图书馆签订协 议,成立了市图书馆北关区税务局分 馆。该局计划向社会公众开放职工书 屋,让这里优质的图书资源在满足单位 职工需求的同时流向群众。未来,群众 将在这里通过图书管理系统实现市图 书馆借阅书籍的通借通还。目前,该局 通过布局设计和功能整合升级,集图书 借阅、学习交流、文化体验、志愿服务等 为一体的多元知识空间已经形成,并在 技术方面加大建设投入,努力打造"没 有围墙"的职工书屋。

在市中级人民法院、安阳县税务 局、安阳县便民服务中心、崔家桥镇双 塔村,观摩人员也对其职工书屋、劳模 书架建设进行了详细了解,采众家之 长。大家纷纷表示,这些职工书屋、劳 模书架因地制宜、各有特色,并在新型 职工书屋建设方面颇有成效,他们深受

"我们通过实地观摩、交流分享,直 观感受和见证了近年我市各级职工书 屋、劳模书架建设的累累硕果。希望 各级工会能够切实了解职工书屋在推 动社会主义文化大发展大繁荣中的重 要作用,规范提升全市工会职工书屋 建设工作,进一步加强新型职工书屋 建设,做大做强职工书屋品牌,切实保

障职工的精神文化权益,营造全民阅读 的良好氛围。"市总工会党组成员、女职 工委员会主任张爱敏表示,全市各级工 会要积极探索新型职工书屋建设管理 使用的新方法新路子,有条件的单位要 向社会开放,努力成为市县图书馆分 管,要和政府单位甲骨文书房、书屋相 结合,资源共享(图书馆的资源书、报 刊、电子书),推动职工书屋向"综合 化、数字化、便利化"延伸,为广大职工 群众提供更深入、细致、丰富的文化服 务,切实把各级职工书屋打造成为书 香安阳的一道靓丽风景。总而言之, 新型职工书屋的建设要秉持思想引 领、服务大局;工会主导、突出特色;统 筹协调、融合发展;服务企业、服务职 工;创新发展、激发活力的原则,以提升 职工书屋文化品质、拓展丰富职工书屋 功能、开展丰富多彩的阅读活动等为主 要任务,切实发挥其在加强企业职工文 化、丰富职工精神生活、满足职工知识 需求、提升职工能力素质等方面的推动

战友情深 笔墨抒怀

→日前,市退役军人服务中心举办"战友 情深 笔墨抒怀"书画展,以艺术创作展现新时 代退役军人昂扬向上的精神风貌,体现退役 军人永葆军人本色的满腔热忱与爱国情怀。

本次活动得到了全市广大退役军人书画 爱好者的热烈响应和积极参与,收到了来自 全市退役军人及热爱国防建设事业的艺术家 们的书画作品百余幅。

活动现场,退役军人书法爱好者、民间艺 术家挥毫泼墨,抒发家国情怀,凝聚战友情 (刘海青 摄)





←7月29日上午,林州市残联联合市中医院、 合涧精神病医院评残医生在残疾人康养中心开展 "一站式"集中评残、残疾证办理活动。林州市残联 工作人员耐心地为前来办证的群众讲解办理流程 和相关惠残政策,并帮助残疾人填写信息表、复印 相关材料。评残医生严格对照国家评残标准,对符 合办证条件的残疾人进行了类别、等级评定,让残 疾人"只进一扇门"就能办好残疾人证。

(杨晨冉 摄)



紫薇花开 独占芳菲

我市打造紫薇特色道路景观一瞥

□本报记者 王都君 文/图

盛夏时节,正值紫薇花期,我市随 处可见紫薇花开。火红盛放的紫薇花, 迎着热烈的阳光,一树树、一团团、一簇 簇,娇艳欲滴,热烈奔放,迎风摇曳,显 得温柔而又热烈,让市民们充分感受到 了盛夏邂逅紫薇花的浪漫。为充分展 现紫薇花的特色,持续提升紫薇花作 为我市市花的影响力,市园林部门通 过不断培育和引进新品种、增加紫薇 花钵数量、增植丛生紫薇和紫薇老桩 等多种方式打造我市紫薇特色道路景

盛夏绿遮眼,此花红满堂。8月1 日,记者在灯塔路与永明路交叉口西南 角的分车带内,看到红色的紫薇花绽放 枝头,在微风的吹拂下顽皮摇晃、明艳 非常。一位经过此处的市民刘女士被 马路两边艳丽绽放的紫薇花所吸引,正 在仰头欣赏。"我家就住在附近,每天上 下班都从这里经过,看到这里的紫薇花 开得好美,上下班路上的心情都变得特 别好,感觉生活在这座城市里特别有情 调。"刘女士告诉记者。

"紫薇是芳香花卉。很多市民欣赏 紫薇花的美丽,其实紫薇花在环保领 域也颇受欢迎。据相关资料显示,紫 薇花对氟化氢、氯化氢等抗性较强,吸 滞粉尘、吸收二氧化硫能力也较强。



灯塔路与永明路交叉口附近分车带内盛开的紫薇花

这是我们前段时间在这条路的花钵里 栽植的天鹅绒紫薇花,今天我们来到 这里查看一下这些紫薇花的生长情 况。"当日,在紫薇大道与兴泰路交叉 口西南角,市道路绿化管理站建设科 副科长崔院院介绍,"我们充分利用紫 薇大道原有绿地空间,采取多种形式 增植紫薇,丰富紫薇品种,提升紫薇大 道景观效果。

"我们在紫薇大道行道树中间增加 成组花钵90组,内植天鹅绒紫薇,下 铺玉龙草。同时,根据不同植物的季 相变化定期更换花钵植物:6月底紫 薇花开时更换为天鹅绒紫薇,冬季更 换为羽衣甘蓝,春末夏初更换为芙蓉 菊等,保持紫薇大道一年四季均有不 同景观效果。"崔院院指着花钵里摇曳 生姿的紫薇花介绍道。

此外,我市园林部门工作人员还在 市兴泰路与紫薇大道交叉口绿地增加 紫薇老桩10余株;在光明路与紫薇大 道交叉口绿地中增加红火球、红火箭、 紫叶紫薇等紫薇品种近百株。

在灯塔路与中华路、永明路、朝霞 路等路口的景观提升改造中,市园林部 门工作人员将分车带原有植物后退20 米,在路口节点种植红火箭紫薇200 株。改造后的灯塔路视线通透、色彩绚 丽,给过往市民带来美的享受,得到市 民们的一致称赞。

2021年以来,市道路绿化管理站 在多个重要道路节点增植紫薇,建设花 境10余处。其中最具特色的是人民大 道高速公路出入口花境。

人民大道高速公路出入口作为我 市重要交通门户之一,对于向外界展现 市花紫薇花的特色具有重要作用。此 处花境增加"川红1号"花瓶造型紫薇 26个,花瓶造型圆润婀娜,寓意吉祥平 安,很好地提升花境整体效果,最终呈 现出独具特色的交通门户紫薇景观。

据了解,目前,我市"万株紫薇进绿 地"项目正积极实施中,通过在南万金公 园、菊园、人民大道等绿地中采取多种形 式增植紫薇,着力提升紫薇作为市花在 我市的影响力,尽力彰显紫薇之美。

拓渠道增服务 聚零工助就业

我市举办稳就业百日攻坚"直播带岗"零工专场活动

本报讯 (记者 黄亚楠)"在现 场,工作人员引导我填写了求职登 记表,并带我和意向企业进行沟通 了解,我很有信心能找到一份合适 的工作。"8月4日,在安阳市稳就业 百日攻坚零工专场线下招聘会及 "直播带岗"活动上,求职者李治英 告诉记者。

为增加包容性就业,缓解我市 广大零工人员就业压力,持续为灵 活就业群体赋能,市职业介绍服务 中心围绕零工等重点群体,联合安 阳县人力资源和社会保障局、安阳 达诚劳务派遣有限责任公司在安阳 市零工市场举行安阳市稳就业百日 攻坚零工专场线下招聘会及"直播 带岗"活动,为我市零工未就业群体 与企业创建高效的限定对接空间, 助推零工群体快速实现就近就地就

本次招聘,共筛选出6家优质 企业走进直播间进行岗位推介,另 有54家企业的招聘信息以文字形 式推送,累计提供岗位236个,岗位 需求4879人,岗位涉及服务业、交 通物流、医疗保健、文化娱乐、商品 零售等多个领域,满足零工群体多 元化就业需求。

市职介中心根据我市零工群体 基数大、规模不断扩大等情况,充分 把握灵活就业、零工经济发展新趋 势,对零工市场进行全面升级改造, 增加服务功能建设,增建服务大厅、 招聘大厅、培训教室、充电桩、热水 器、招聘信息发布大屏等服务设 施,为用工单位和求职者提供免费 职业介绍、发布招工信息,就业政 策咨询、并开展就业技能培训,协 助开展工伤保险和意外伤害保险 等一站式就业服务,为零工打造一 个安全、舒适、便捷的服务驿站。 同时,依托全市智慧就业服务系 统,通过现场服务、电话热线、网络 服务平台以及零工市场招工微信 群等方式实现信息"一网化"共享, 收集整合零工就业需求,对接匹配

本次招聘会线上线下招聘同时 进行,招聘现场人潮涌动,各企业展 台前都设有岗位信息展示栏,工作 人员通过发放宣传手册、摆放宣传 展板、现场咨询等方式,为求职者解 答任职条件、工资待遇、企业福利保 障等基本情况,让广大零工求职者 可以根据要求更快地找到适合自己 的工作岗位。同时,"直播带岗"凭 借自身流量优势吸引众多求职者参 与观看,为零工群体答疑解惑,点燃 零工群体的就业热情。

市职介中心负责人介绍,下一 步,市职介中心将竭力提升公共就 业服务的能力和水平,优化灵活就 业人员就业服务,把规范零工市场 建设作为深化为民服务、提升城市 品质、优化城市形象的重要举措,努 力把"零工微市场"打造成具有安阳 特色的服务品牌,促进经济社会稳 定和谐发展。

创建全国文明城市

市城市管理局

围绕"六个周边" 集中整治不文明行为

本报讯(记者 黄亚楠)8月4 日,市城市管理局在中国文字博物 馆前开展"六个周边"不文明行为集 中执法整治行动。安阳县和各区城 市管理局(执法大队)也在各自辖区 开展同步行动。当天,全市城管部 门共出动执法车辆100余辆、执法 人员500余名参与整治行动。

按照《安阳市城市管理局 明行为集中执法、整治工作方案》,8 月,城管部门重点围绕社区周边、市 场周边、医院周边、学校周边、村镇 周边、交通场站周边等"六个周边", 推进不文明行为集中执法、整治,加 大对沿街门店店外经营、流动商贩 占道经营、随意张贴张挂宣传品、不 规范设置户外广告等行为的执法力 度,美化、优化重点场所周边的城市 容貌、规范市容秩序。同时,开展 《安阳市文明行为促进条例》的宣 传,引导、号召广大市民群众自觉遵 守相关规定,从自身做起,共同为和 谐、文明、优美的城市环境贡献力

记者了解到,整治的不文明行 为主要包括:沿街门店店外经营、流 动商贩占道经营;非机动车、机动车 违规停放;不文明养犬、遛狗不牵 绳;破损陈旧门头牌匾、不规范设置 的广告、随意张贴悬挂的宣传品、条

示:"自6月,城管部门在全市开展 纠正不文明行为集中执法整治行动 以来,得到市民朋友的广泛支持、理 解和配合,取得了一定成效,市民群 众自觉遵守践行文明公约的氛围日 渐浓厚。但目前,占道经营、侵占公 共停车位等侵占公共资源、损害他 们利益的不文明行为和现象仍时有 反复。下一步,城管部门将持续加 大力度,采取'集中整治+常态化执 法'的方式深入治理,进一步巩固我 市创文工作取得的阶段性成效,全 力为市民群众营造美丽、文明的生 活环境。"

市市场监督管理局

检查大型游乐设施安全 保障未成年人假期安全

本报讯(记者赵慧 通讯员刘 洋)当前正值暑期和旅游旺季,大型 游乐设施迎来使用高峰期。为确保 大型游乐设施安全稳定运行,让市 民和游客安心乘坐、放心游玩,8月 3日,市市场监督管理局联合省特检 院安阳分院对汤阴梦幻谷游乐场的 大型游乐设施进行了检查。

检查中开展了应急救援模拟演 练,模拟高空飞翔项目运行中突发 断电故障,设备座舱在高处卡住,导 致游客滞留的情形。现场立即启动 应急预案,园方及相关职能部门各 司其职,迅速控制了现场,维持秩序 并疏散无关游客。通过应急救援小 组、医疗救援组等部门的统筹配合, 最终成功解救出被困人员。整个过 程协调有序,反应迅速、处置灵活、

运转高效。演练达到了预期效果。 随后,检查人员全面排查了园 内各类大型游乐设施的注册登记、 定期检验以及操作人员持证上岗等 情况;重点检查了大型游乐设施的 安全管理机构设置情况以及束缚装 置的有效性;查看运营单位的安全 管理制度、应急预案和演练记录、警 示标志张贴情况、日常运行记录、定 期维护保养等主体责任落实情况。

"通过此次检查,我们再次向园 方重申了大型游乐设施安全运行的 重要性,要求其开展安全隐患自查 自纠,杜绝设备带病运行;要求加强 工作人员安全警示教育培训,提升 安全意识和技能水平;定期组织开 展应急救援演练,提高快速救援能 力。"市市场监管局特种设备科负责 人表示,下一步,该局将持续督促使 用单位严格落实安全主体责任,排 查化解大型游乐设施安全风险隐 患,全力保障游乐设施安全运行。